o dysleksja
Miejsce D
na naklejke

z kodem szkoly

MHI-P1_7P-072
EGZAMIN MATURALNY
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Arkusz MAJ
dla os6b niestyszacych ROK 2007

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zaWk")beotrony (zadania
1-43). Ewentualny brak zgtos n. 1niczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin. «L
Rozwiazania zadan zamiesé (%h j3CuU na to przeznaczonym.
Pisz czytelnie. Uz dtugopisu/piéra tylko z czarnym
tuszem/atrament é
Nie UZywaj "cx ra, a bledne zapisy wyraznie przekresl.
Pamlq »301sy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.
((‘)\Za dotaczona jest karta odpowiedzi, ktdra wypetnia
Niz&ninaior.
Wypelnij te¢ czes¢ karty odpowiedzi, ktora koduje zdajacy.
Nie wpisuj zadnych znakbw w czesci przeznaczonej
dla egzaminatora.
Na karcie odpowiedzi wpisz swoja date urodzenia i PESEL.
Zamaluj M pola odpowiadajace cyfrom numeru PESEL. Bledne

zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wiasciwe.

Zyczymy powodzenial

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
tacznie
100 punktéw

Wypelnia zdajacy przed
rozpoczeciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

KOD
ZDAJACEGO
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Poziom podstawowy

Zadanie 1. (3 pkt)
Przeczytaj fragment tekstu zrédlowego i wykonaj polecenia.

Zmarfy zapewnia o swojej niewinnosci przed trybunafem (1) Ozyrysa

Nie popefnifem niesprawiedliwosci przeciw ludziom.
Nie znecatem sie (2) nad ludzmi!

Nie czynifem z{a.

Nie zubozy/em dobr (3) zadnego czfowieka.

Nie czynifem nic, co jest wstretne bogom.

Nie obmawiafem niewolnikow przed ich panem.

Nie gfodzifem.

Nikt przeze mnie nie pfakal.

Nie zabijafem.

Zrédio: ,,Ksiega Umar?ych”, rozdziat 125, cyt. za: Grimal N., Historia (...), Krakéw 2000, s. 12

Stowniczek:
1) trybunat — tu: sad boski po smierci
2) znecac si¢ - dokuczaé
3) zubozy¢ dobra — pomniejszy¢ majatek
A. Z jaka cywilizacja jest zwigzany ten tekst?
cywilizacja starozytnego Egiptu

B. Wypisz z tekstu dwie normy moralne, ktére sa aktualne réwniez dzisiaj.
(normy moralne — nakazy i zakazy o charakterze uniwersalnym)

* Nie zabijaj.

= Nie kradnij.

Zadanie 2. (2 pkt)
Podaj dwa przyklady, ktore $wiadcza o tym, ze system polityczny panujacy
w starozytnosci w Atenach byt demokracja.

» W/adza w starozytnych Atenach nalezafa do obywateli aterskich.

= Obywatele starozytnych Aten wybierali urzednikow.
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Zadanie 3. (2 pkt)
W tabeli obok chronologicznie pierwszego wydarzenia umiesé litere A,
obok ostatniego — B.

Upadek Cesarstwa Zachodniorzymskiego B

Powstanie Spartakusa

Poczatek ustroju republikanskiego w Rzymie A

Bitwa pod Akcjum

Chrzescijanstwo religia panstwowa w imperium rzymskim

Zadanie 4. (1 pkt)
Podkresl poprawng odpowiedz.

Osiagniecie cywilizacyjne starozytnych Chin to
a) wyrdb papirusu.
b) pismo klinowe.
c) igrzyska olimpijskie.

d) wyrdéb porcelany.

Zadanie 5. (3 pkt)
Do charakterystyk postaci dopasuj imie. Wpisz odpowiednie liczby do tabeli.

Charakterystyka postaci historycznej Imie
Krél Macedonii, zdobywca krain Wschodu (Persja,
A. : 1
Egipt) w IV w. p.n.e.
B Strateg, przyczynit si¢ do rozbudowy Aten 3
" |lwVw.p.n.e.
c Pierwszy cesarz rzymski, ktory stworzyt ustroj 2
" |zwany pryncypatem.

1) Aleksander Wielki
2) Oktawian August
3) Perykles
4) Spartakus



4 Egzamin maturalny z historii dla niesfyszqcych
Poziom podstawowy

Zadanie 6. (3 pkt)
Pomysl, czy ponizsze zdania sa prawdziwe, czy falszywe. W tabeli obok zdania wpisz:
prawda lub falsz.

A Krol Babilonu Hammurabi ogtosit zbior praw, ktory opierat si¢ rawda
" | na zasadzie réwnej odptaty, czyli ,,0ko za oko, zab za zab”. P
B W czasie wojen grecko-perskich bitwa pod Maratonem fajsz
© w490 r. p.n.e. zakonczyla sie wielka kleska Grekow.
Dominat to forma ustrojowa wystepujaca w okresie p6znego
C cesarstwa. prawda

Zadanie 7. (1 pkt)
Podkresl poprawng odpowiedz.

Zaznaczony na mapie obszar zamieszkiwali
a) Stowianie zachodni.

b) Sfowianie wschodni.

c) Stowianie potudniowi.

Morze Czarne

opracowanie wiasne
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Zadanie 8. (3 pkt)
Do podanych wyjasnien dopasuj pojecie. Wpisz odpowiednie liczby do tabeli.

A. | Darmowa praca chtopa na polu pana w okreslonym wymiarze 3
I przez okreslony czas.

B. |Nadanie stanowisk koscielnych przez monarcheg, réwniez 2
nadawanie lenna wasalowi przez seniora.

C. | Swiadczenie w pieniadzach sktadane przez chtopéw feudatowi. 4

1) hotd lenny

2) inwestytura
3) panszczyzna
4) czynsz

Zadanie 9. (1 pkt)
Uzupelnij tablice genealogiczna, wpisujac w odpowiednia ramke imie¢ oraz przydomek
wladcy.

Karol Mtot

l

Pepin Maty

A 4
Karol Wielki

4
Ludwik Pobozny

v
Ludwik Niemiecki Lotar | Karol Lysy
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Zadanie 10. (2 pkt)
Wybierz i podkresl dwa wydarzenia, ktdre zwigzane sa z osoba Bolestawa Chrobrego.

A. Koronowa? sie na krola.

B. Przyjat chrzest za posrednictwem Czech.

C. Skodyfikowat prawo.

D. Podpisa w Budziszynie korzystny dla Polski pokdj z Niemcami.

Zadanie 11. (1 pkt)
Uporzadkuj imiona wladcéw wedlug dat ich Kkoronacji na Kkroléw Polski,
zaczynajac od najstarszej. Wpisz litery w odpowiedniej kolejnosci.

A.
B. Mieszko Il

C.

D. Wiadystaw Lokietek

Bolestaw Smiaty

Przemyst |1

|0 | >

Zadanie 12. (3 pkt)
Co dla gospodarki i spoleczenstwa Polski zrobit krol Kazimierz, ze uzyskal przydomek

Wielki? Podaj trzy przykiady.

» DoglgdaZ budowy fortyfikacji i drog. Kronikarz Janko z Czarnkowa pisaZ

0 nim, ze ,,murowaf miasta, zamki, domy”’.

» Nakaza/ sporzqdzi¢ pierwszy spis praw obowigzujgcych w Polsce (spis

ogfoszono w Wislicy i w Piotrkowie w formie ,,Statutow”).

= Ufundowa/ Akademie Krakowskq.
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Zadaniel3. (3 pkt)
Uzupelnij tabelg dotyczaca dziejow konfliktu polsko — krzyzackiego.

Rok Wiadca Wydarzenie historyczne

A. |1308 |Wf{adysfaw Zokietek Zajecie Pomorza Gdanskiego przez Krzyzakow

B. |1343 |Kazimierz Wielki Pokdj w Kaliszu

C. 1466 |Kazimierz Jagiellonczyk Prusy Zakonne lennem Polski

Zadanie 14. (1 pkt)
Uporzadkuj chronologicznie przedstawione style architektoniczne. Wpisz litery
w odpowiedniej kolejnosci.

Zrodio: Koch W., Style w architekturze, Warszawa 1996, s. 78, 144, 256
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Zadanie 15. (2 pkt)
Wybierz i podkresl dwa pojecia, ktdre sa zwigzane z_dziejami_ miast w Polsce
na przetlomie XV i XVI wieku.

A. cech
. indygenat

B

C. kapituta
D. panszczyzna
E

. patrycjat

Zadanie 16. (3 pkt)
Do podanych wyjasnien dopasuj pojecie. Wpisz odpowiednie liczby do tabeli.

A. | Najwyzszy organ wiadzy ustawodawczej w Polsce XV — XVIII wieku. 3

Potaczenie dwoch lub wiecej panstw, polegajace na posiadaniu wspolnego
B. | monarchy, przy zachowaniu przez panstwa sktadowe catkowitej odrebnosci 4
instytucji politycznych.

Catos¢ lub czes¢ ludnosci kraju zdolna do noszenia broni, powotywana pod 2
bron w czasie wojny.

1) elekcja

2) pospolite ruszenie
3) sejm walny

4) unia personalna

5) armia zaciezna

6) sejm konwokacyjny

Zadanie 17. (1 pkt)
Podkresl prawidlowa odpowiedz.

System uprawy ziemi polegajacy na podziale gruntu na pola obsiewane kolejno zbozem
ozimym i jarym oraz pole lezace odtogiem to

a) panszczyzna.
b) dwupoléwka.

c¢) tréjpoldwka.

d) ptodozmian.
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Zadanie 18. (2 pkt)
Obejrzyj ilustracje dziel wybitnych twdrcow renesansowych i podaj ich autoréw.

A. Leonardo da Vinci

B. Michaf Anio/

Zrédto ilustracji: gallery.euroweb.hu/index1.html
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Zadanie 19. (3 pkt)
Przeczytaj tekst i odpowiedz na pytania.

Poniewaz prawa ogdlne i ustawy publiczne dotyczg nie pojedynczego czfowieka, ale
0g6#u narodu, przeto (1) na tym walnym sejmie radomskim [...] za sfuszne i sprawiedliwe
uznalismy, jakoz postanowilismy, iz odtqd na potomne czasy (2) nic nowego [...] stanowionym
by¢ nie ma przez nas i naszych nastepcow, bez wspolnego zezwolenia senatoréw i posfow
ziemskich, coby [...] zmierza/o ku zmianie prawa ogdlnego i wolnosci publicznej.

Zrédio: Teksty Zrodfowe do historii pasistwa i prawa polskiego oraz historii ustroju Polski (oprac. B. Migda),
www.law.uj.edu.pl

Stowniczek:
1) przeto — dlatego
2) na potomne czasy — na zawsze
A. Podkresl prawidlowa odpowiedz.

Ten akt prawny mowi o

a) przekazaniu izbie poselskiej rzadow w panstwie.

b) przekazaniu senatowi rzadéw w panstwie.

c) rownouprawnieniu obu izb sejmowych.

d) zwigkszeniu roli krola w sejmie.

B. Jaka nazwe zyskalo to prawo?
konstytucja Nihil novi

C. W ktérym roku zostato ono wydane?

1505

Zadanie 20. (1 pkt)

Pokresl poprawng odpowiedz.

Ustanowienie orderu przedstawionego na stronie 11. jest zwiazane z
a) odsiecza wiedenska.
b) potopem szwedzkim.
c) | rozbiorem Polski.

d) wojng w obronie Konstytucji 3 maja.
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Zrodto: Cegielski T., Zielinska K., Historia. Dzieje nowozytne, Warszawa 1991, s. 386

Zadanie 21. (3 pkt)
Zapoznaj sie z ilustracja. Pomysl, czy zdania (A, B, C) sa prawdziwe, czy falszywe. Obok
zdan dopisz: prawda lub falsz.

Zrédto: Chrzanowski T. , Portret (...), Wydawnictwo Interpress, Warszawa 1995, s. 44

A. Na portrecie przedstawiono mezczyzne w tradycyjnym polskim ubiorze prawda
szlacheckim z konca XVII wieku.

B. Tradycyjny polski stroj szlachecki w XVII wieku wskazywat falsz
na zwiazek z zachodnioeuropejska kultura.

C. Elementy orientalne w tradycyjnym polskim stroju szlacheckim prawda
wynikaty z kontaktéw Rzeczypospolitej z Tatarami i Turcja.
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Zadanie 22. (2 pkt)
Wskaz dwa miasta, w ktorych najszybciej wrosta liczba ludnosci w XVI11 wieku.

Tabela: Liczba ludnosci miast europejskich w XVI11 wieku

Miasta Ludnosé w tys.
1700 1750 1800

Berlin 55 113 172
Londyn 575 675 948
Manchester 8 18 84

Moskwa 130 130 300
Paryz 500 570 550
Petersburg 2 95 220
Wieden 114 175 247

Oprac. na podst. Zielinska K., Koztowska Z., Historia 2. Dzieje nowozytne 1492-1815, Warszawa 1994, s. 197

Manchester

Petersburg

Zadanie 23. (3 pkt)
Whpisz do tabeli nazwy panstw, ktore zajely podczas | rozbioru Polski ziemie zaznaczone
liczbami 1, 2, 3.

opracowanie wiasne

1. |Rosja

2. |Austria

3. | Prusy
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Zadanie 24. (3 pkt)
Korzystajac z tekstu oraz wiedzy wlasnej, wpisz do tabeli, kto nalezal do stanu
pierwszego, drugiego, trzeciego.

Pod wzgledem spofeczno-prawnym Francja w XVIII wieku by/a pazistwem stanowym.
Krol i jego dwor zyli w wielkim przepychu. Rozrdzniano trzy stany: kler, szlachte i cafq reszte
ludzi, ktérych okreslano og6lnie mianem stanu trzeciego. StanowiZ on az 99% spofeczerstwa
francuskiego. Stany pierwszy i drugi byly uprzywilejowane. Wszystkie stany byfy
zroznicowane pod wzgledem majqtkowym. Najbiedniejszg czes¢ spofeczenstwa stanowi? ubogi
lud miejski oraz biedni ch/opi.

Oprac. na podst.: Zywczynski M., Historia powszechna 1789-1870, Warszawa 2001, s. 14-20

Stan pierwszy | duchowienstwo

Stan drugi szlachta

Stan trzeci chfopi i mieszczanie

Zadanie 25. (4 pkt)
A. Sposrdod podanych wynalazkow i osiagni¢é technicznych wybierz i podkresl
dwa pochodzace z XVI11 stulecia.

maszyna parowa, telegraf, telefon, zaréwka elektryczna, lampa naftowa, gilotyna

B. Sposrod podanych wynalazkéw i osiagnig¢ naukowych wybierz i podkresl
dwa pochodzace z XX stulecia.

parostatek pasazerski, dynamit, samochéd, samolot, kinematograf, antybiotyki

Zadanie 26. (3 pkt)
Podaj, z jakich dynastii pochodzili wymienieni wladcy. Przy imieniu wladcy wpisz
odpowiednia cyfre.

A. |Franciszek Jozef 2
B. | Mikotaj | 4
C. |Wilhelm 1l 3

1) dynastia Burbonéw

2) dynastia Habsburgow

3) dynastia Hohenzollernéw
4) dynastia Romanowow
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Zadanie 27. (2 pkt)
Podaj dwie przyczyny wybuchu powstania listopadowego.

= przyczyna wewnetrzna:

famanie przez cara zasad zapisanych w konstytucji Krolestwa Polskiego

= przyczyna zewnetrzna:

wydarzenia w Europie, np. w 1830 r. rewolucja lipcowa we Francji

Zadanie 28. (4 pkt)
Uzupelnij tekst.

Ogtoszenie powstania Cesarstwa Niemieckiego nastapito w roku (a) 1871 po wojnie Prus
z (b) Francjq.
Duza role w zjednoczeniu Niemiec odegrat kanclerz (¢) Otto von Bismarck, a pierwszym

cesarzem Niemiec zostat krol pruski (d) Wilhelm.

Uwaga:
(a) podaj rok wydarzenia, (b) podaj nazwe panstwa, (c) podaj nazwisko kanclerza,
(d) podaj imi¢ wiadcy.

Zadanie 29. (3 pkt)
A. Podaj jeden przyklad swiadczacy o polityce rusyfikacji w zaborze rosyjskim
po powstaniu styczniowym.

Jezyk rosyjski byf jezykiem urzedowym.

B. Podaj jeden przyklad swiadczacy o polityce germanizacyjnej w zaborze pruskim
po zjednoczeniu Niemiec.

Powstanie i dziafalnos¢ Komisji Kolonizacyjnej.
C. Podaj jeden przyktad swiadczacy o autonomii Galicji.

W szkolnictwie obowigzywaf jezyk polski, a sprawami oswiaty zarzqdza/a Rada
Szkolna Krajowa.
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Zadanie 30. (1 pkt)

Zapoznaj sie z ilustracja i odwolaj sie do wiedzy wilasnej.

Napisz, dlaczego na poczatku XIX wieku w Anglii wlasciciele fabryk i kopala chetnie
zatrudniali dzieci. Podaj jedna przyczyne.

Dzieci w kopalniach docieraly do miejsc niedostepnych dla dorosfych
pracownikow.

Zadanie 31. (1 pkt)
Podaj nazwe panstwa, do ktorego odnosza si¢ podane informacje.

Parstwo to od pdznego sredniowiecza zagrazafo Europie. Po militarnych kleskach
w koricu XVII wieku przesta/o stanowi¢ zagrozenie dla Europy. Imperium to od XVIII wieku
przezywafo kryzys i wystepowasy przeciw niemu narodowosci Bafkandéw. Nazywano
to pazistwo ,,chorym czfowiekiem Europy”. W XIX wieku mocarstwa europejskie dqzyty
do uzyskania wpfywow w tym paristwie. SpowodowaZo to wojne krymskq.

Turcja
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Zadanie 32. (2 pkt)
A. Wymien panstwa, ktdre nalezaly przed | wojng swiatowa do Trdjprzymierza.

1. Niemcy 2. Austro-Wegry 3. Wiochy

B. Wymien panstwo, Kktére dopiero w kwietniu 1917 roku przystapito
do I wojny swiatowej po stronie Ententy.

Stany Zjednoczone Ameryki Pé/nocnej

Zadanie 33. (1 pkt)
Podkresl prawidlowa odpowiedz.

Zrédio: Radziwitt A., Roszkowski W., Historia 1871-1939. Podrecznik dla szké/ srednich, Warszawa 1998, s. 63

Ten obraz jest przyktadem sztuki

a) ekspresjonizmu .

b) impresjonizmu.
c) realizmu.

d) realizmu socjalistycznego.
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Zadanie 34. (2 pkt)

A. Podaj najwazniejsza — Twoim zdaniem - przyczyne odzyskania przez Polske
niepodlegtosci w 1918 roku.

kleska pasnstw centralnych w | wojnie swiatowej

B. Uzasadnij odpowiedz. Podaj jeden argument.

Panstwa centralne przegrafy | wojne swiatowg. Zafamanie sie Austro-Wegier,
rozpad monarchii Habsburgow, abdykacja cesarza Wilhelma Il i rewolucja
w  Berlinie umozliwidy Polakom odrodzenie niepodleg/ego paristwa.
Po zawieszeniu broni na froncie zachodnim Polacy rozbrajali zZo/nierzy
niemieckich oraz austriackich i rozpoczeli odbudowe parstwa.

Zadanie 35. (4 pkt)

Wopisz pod mapka nazwy czterech panstw oznaczonych literami A, B, C i D, z ktérymi
graniczyla Il Rzeczpospolita.

- e

- - - - Morze
Poinocne

-----

Ocean Atlantycki

opracowanie witasne

A Niemcy B Litwa

C Zotwa D Rumunia
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Zadanie 36. (3 pkt)

Napisz, jak minister spraw zagranicznych Polski Jozef Beck odpowiedzial na zadania
ministra 111 Rzeszy. W tabeli wpisz: zgodzif sie lub nie zgodzif sie.

Zadania ministra spraw zagranicznych
11 Rzeszy Joachima Ribbentropa

Minister spraw zagranicznych Polski
Jozef Beck

wiaczenie Wolnego Miasta Gdanska

A do Il Rzeszy

nie zgodzif sie

budowa eksterytorialnej autostrady i linii
B. |kolejowej przez Pomorze Gdanskie
do Prus Wschodnich

nie zgodzif sie

wejscie Polski do paktu
antykominternowskiego

nie zgodzif/ sie

Zadanie 37. (4 pkt)

Uzupelnij mape. Wpisz na mapie obok kropki miejsce podanej bitwy:

- Tobruk
- Monte Cassino
- Narwik
- Lenino
wzor:
e Londyn

M CZARNE

opracowanie wilasne
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Zadanie 38. (3 pkt)

Do podanych wyjasnien dopisz odpowiednie pojecie. Wpisz odpowiednie liczby do tabeli.

A. | W niektorych krajach okupowanych przez Niemcy hitlerowskie wydzielone, 2
przymusowo zamknigte, dzielnice zydowskie w miastach.

B. | Wspotpraca niektdrych przedstawicieli ludnosci kraju podbitego z wiadzami 4
okupacyjnymi.

C. | Dokonana przez hitlerowcéw zagtada Zydéw europejskich w czasie 11 wojny 3

Swiatoweyj.

1) germanizacja
2) getto

3) Holocaust
4) kolaboracja

Zadanie 39. (2 pkt)

A.Pomysl, z jakim wydarzeniem jest zwigzany ponizszy plakat. Podkresl dobra

odpowiedz.

Zrédto: pocztéwka - zbiory wiasne

Plakat zwiazany jest z budowa

a) Gdyni.
b) Centralnego Okregu Przemystowego.

c) Nowej Huty.
d) Huty Katowice.

B. Uzasadnienie. Podaj jeden argument wynikajacy z ilustracji.

Plakat jest w stylistyce realizmu socjalistycznego.
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Zadanie 40. (3 pkt)
Zapoznaj sie z tabels.

Tabela. Struktura spoteczna Polski w latach 1938 i 1984

Grupy spoleczne 1938 1984
w min w % w min %
ogolem 34,8 100,0 37,0 100,0
fizyczni pracownicy najemni 10,5 30,2 17,8 48,0
chiopi 17,4 50,0 9,9 26,8
inteligencja 2,0 5,7 8,5 23,0
drobnomieszczanstwo i inne grupy [4,9 14,1 0,8 2,2
Oprac. na podst.: Historia Polski w liczbach, Warszawa 1994, s. 179
Pomysl, czy zdania (A, B, C) sa prawdziwe, czy falszywe. Obok zdan dopisz: prawda lub
falsz.
A.Polska w okresie miedzywojennym byla krajem rolniczo- prawda
przemystowym z silna przewaga rolnictwa.
B. Ludnos¢ Polski w 1984 roku przekroczyta stan sprzed Il wojny prawda
Swiatowej.
C. W czasach PRL nie nastapito zasadnicze przeksztatcenie struktury fafsz
spotecznej Polski.

Zadanie 41. (2 pkt)

W tabeli umieszczone zostaly wydarzenia z historii gospodarczej Polski po Il wojnie
swiatowej. Obok chronologicznie pierwszego wydarzenia umiesé¢ litere A, obok

ostatniego — B.

Kolektywizacja rolnictwa

Reforma rolna

Plan Balcerowicza

Rozpoczecie produkeji Fiata 126p (Malucha)

Budowa Portu Pétnocnego
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Zadanie 42. (1 pkt)
Podkresl poprawny tytul do ponizszej mapy.

I )
5-: j 1

1 : ;
l
| 7

__________ | Morze Morze
ﬁ Pétnocne '. CAS Battyckie

o8
Ocean ‘-

N

/\/—VV\( Morze Srédziemne

opracowanie wiasne

Atlantycki

A. Europa w 1919 roku

Europa w 1939 roku

. Europa w 1950 roku

. Europa w potowie lat 90. XX wieku

OO0 W

Zadanie 43. (3 pkt)
Podaj imiona i nazwiska trzech polskich prezydentow, ktorzy sprawowali wladze
w Polsce w latach 1989 — 2000.

= Wojciech Jaruzelski
= Lech Walesa

= Aleksander Kwasniewski
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